

Kalendar aktivnosti Sarajevskog otvorenog centra povodom IDAHOBIT-a (Međunarodni dan borbe protiv homo/bi/inter/transfobije)

Tokom maja, Sarajevski otvoreni centar obilježava značajan datum za LGBTIQ+ zajednicu diljem svijeta, a riječ je o Međunarodnom danu borbe protiv homo/bi/inter/transfobije (IDAHOBIT). 17. maj nosi veliku simboliku za prava LGBTI osoba jer je 17. 5. 1990. Svjetska zdravstvena organizacija na 43. Svjetskoj zdravstvenoj skupštini uklonila homoseksualnost sa svoje liste.

Položaj mnogih LGBTIQ+ osoba je još uvijek ugrožen, naročito kroz uskraćivanje prava, nasilje i strukturnu diskriminaciju. Bosanskohercegovačko društvo još uvijek treba otvoreno odgovoriti na izazove u borbi protiv diskriminatornih praksi, mržnje i nasilja u javnoj sferi prema LGBTIQ osobama. Kroz različite aktivnosti i događaje koje Sarajevski otvoreni centar organizira u maju želimo se boriti protiv takvih štetnih narativa i praksi ustupajući prostor sadržajima koji promoviraju dostojanstvo, jednakost prava te život i kulturu lezbejki, gejeva, biseksualnih, trans, interspolnih i queer osoba.

Ohrabrujemo sve LGBTIQ osobe ali i ostale zainteresovane da podrže i dođu na naše događaje te se pridruže obilježavanju Dana borbe protiv homofobije, bifobije, interfobije i transfobije!

NAZIV	OPIS	MJESTO ODRŽAVANJA	DATUM I VRIJEME
Ljudska prava LGBTI osoba u BiH i pravni mehanizmi njihove zaštite - iskustva iz BiH i regije	Seminar je namijenjen sudijama_tkinjama i tužiteljima_icama FBiH kao edukacija o antidiskriminacijskom pravu i zločinima iz mržnje. Teme su koncipirane tako da nositeljima_icama pravosudne zajednice FBiH bude pružena sveobuhvatna edukacija o zaštiti LGBTI osoba unutar postojećih mehanizmima pravne zaštite. Edukacija će objediniti krivičnopravnu i antidiskriminacionu zaštitu LGBTI osoba u građanskom postupku. Edukatori_ce će se osvrnuti na	Hotel Nomad, Bjelašnica	11. i 12. 5. 2023.

	relevantnu nacionalnu, ali i evropsku sudsku praksu zaštite ljudskih prava LGBTI osoba.		
Queer film kaleidoskop + performans	<p>Prikazivanje filmova i umjetnički performansi, u sklopu balkanske turneje kanadskog festivala Queer City Cinema.</p> <p>Program je fokusiran na performans "Ground and cover me" te kratke filmove queer i QTBIPOCC (Queer, Trans, Black, Indigenous, Persons of Color) tematike koji istražuju i igraju se s identitetom te propituju različite načine gledanja na seksualnost, rod i rasu.</p>	<p>Projekcije: Filmski centar Sarajevo (Dženerića čikma 12)</p> <p>Performans: Otvorena scena obala (ASU) - Obala Kulina bana 11</p>	<p>12. 5. 2023.</p> <p>Projekcije: 16:00 17:30</p> <p>Performans: 19:30</p>
Eurovision party	U 2023. nastavljamo s tradicionalnim gledanjem finala Eurosonga te zabavom nakon proglašenja pobjedničke pjesme. Sam događaj Eurovizije ima svoje posebno mjesto unutar queer zajednice i kulture, kao jedan od elemenata koji je ujedinjuje i proslavlja raznolikost njenog izražaja.	Club Frka (Skenderija 23)	<p>13. 5. 2023.</p> <p>20:00 - 03:00</p>
Druženje za istospolne parove	Jedna od bitnih komponenti rada SOC-a jeste zagovaranje za prava i položaj istospolnih zajednica, naročito kroz regulisanje istospolnih zajednica. Kroz druženje s parovima želimo čuti autentične glasove parova koji žive u bosanskohercegovačkoj stvarnosti, odnosno da uočimo njihov položaj, izazove s kojim se susreću i perspektive koje iznalaze. Jedan od ciljeva ovog druženja je međusobna razmjena iskustava kroz kreiranje podržavajućeg okruženja.	Lokacija u prirodi	20. 5. 2023.

Kampanja #uvijekPODRŠKA	<p>Kampanjom #uvijekPODRŠKA u javnom i online prostoru ukazujemo na važnost podrške u borbi protiv homo/bi/transfobičnih narativa. Kroz kampanju ističemo da su upravo podrška i savezništvo način da se pobijedi sveprisutna mržnja. Afirmativnim, ali i propitivačkim sloganima želimo podstaknuti na razmišljanje koliko veliki utjecaj ima podrška u svakodnevnicu LGBTIQ te poslati poruku da život u strahu nikad nije bio opcija.</p>	<p>Javne površine u Sarajevu i online prostor</p>	<p>17. 5. 2023. - 31. 5. 2023.</p>
Promocija Rozog izvještaja 2023.	<p>Kao i ranije, ovogodišnji Rozi izvještaj daje relevantan pregled aktuelne situacije i trendova u različitim oblastima prava i sloboda LGBTI osoba u Bosni i Hercegovini: preko politika jednakosti i zaštite od diskriminacije, zaštite od nasilja i govora mržnje, do specifičnosti položaja i prava trans i interspolnih osoba, pitanja azila, slobode okupljanja i istospolnih zajednica.</p>	<p>TBC (Biti će naknadno potvrđeno)</p>	<p>TBC (Biti će naknadno potvrđeno)</p>